

Της ΝΤΟΡΑΣ ΝΤΑΪΛΙΑΝΑ

Δεν έλεγε να σβήσει η φωτιά που άναψε στο ΠΑΣΟΚ με τις δηλώσεις του υπουργού Εξωτερικών, Γ. Παπανδρέου, ότι δεν θα αποφύγει να αναλάβει τις ευθύνες του.

Οι απόψεις που εξέφρασε ο υπουργός Πολιτισμού, Ευάγγ. Βενιζέλος, χθες στους κοινοβουλευτικούς συντάκτες, ότι «ο Σημίτης είναι κυρίαρχος, οι εξελίξεις δεν εκβιάζονται και το θέμα δεν έπρεπε καν να προκύψει», αλλά και οι δηλώσεις του υπουργού Τύπου, Χρ. Πρωτόπαπα, «πορευόμαστε με Σημίτη, πάρτε το απόφαση», ουδόλως συνέβαλαν στην υποχώρηση του προβληματισμού και της έντονης αμηχανίας των βουλευτών του κυβερνώντος κόμματος.

Ο Ευάγγ. Βενιζέλος προσήλθε, χθες, στην αίθουσα των δημοσιογράφων για να μιλήσει για το συζητούμενο νομοσχέδιο που αφορούσε την ολυμπιακή προετοιμασία. Ωστόσο, δεν χρειάστηκε να πιεστεί ιδιαίτερα προκειμένου να αφήσει τις αιχμές του κατά του υπουργού Εξωτερικών. «Το ΠΑΣΟΚ», είτε ανάμεσα στα άλλα, «έχει όργανα, υπάρχει το συνέδριο και η κοινοβουλευτική ομάδα κι εκεί μπορεί να τεθεί οτιδήποτε». Όταν δε ρωτήθηκε αν ο ίδιος θα είναι παρών στις εξελίξεις, απάντησε: «Όταν σε χρειάζονται και

Αιχμές Βενιζέλου κατά Γιώργου, εντείνεται η ανησυχία Βουλευτών

απών να είσαι, σε φωνάζουν. Και να λες ότι είσαι παρών, αν δεν σε χρειάζονται, δεν σε φωνάζουν». Νωρίτερα, πάντως, ο Ευάγγ. Βενιζέλος είχε φροντίσει να κάνει γνωστές τις απόψεις του και σε κατ' ιδίαν συνομιλίες που είχε με τους βουλευτές του κόμματός στα αλληπάλληλα «πηγαδάκια» στο καφενείο και τους διαδρόμους της Βουλής.

Ο «κύβος»

Οι βουλευτές, όμως, είχαν στραμμένο το ενδιαφέρον τους στις κινήσεις του Γ. Παπανδρέου. Χαρακτηριστική του κλίματος είναι η άποψη που εξέφρασε βουλευτής, ο οποίος στάθη-

κε πάντα στο πλευρό του Κ. Σημίτη. «Ο κύβος έπεσε, ο πρωθυπουργός πρέπει να τον σηκώσει άμεσα, ανεξάρτητα αν έγινε με τη δική του προτροπή ή όχι η δήλωση του Γ. Παπανδρέου», έλεγε σε «πηγαδάκι» συναδέλφων του, οι οποίοι έδειχαν να συμφωνούν μαζί του.

Ο υπουργός Επικρατείας, Αλ. Ακριβιάκης, ο γραμματέας του υπουργικού Συμβουλίου, Σ. Κασμίδης, αλλά και ο γραμματέας της κοινοβουλευτικής ομάδας του κόμματος, Ν. Λεβογιάννης, έγιναν χθες δέκτες των έντονων προβληματισμών των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και του αιτήματός τους «να ξεκαθαρίσει γρήγορα το θέμα με

ποιον πάμε σε εκλογές, διότι η διαδοχολογία έχει δημιουργήσει κλίμα μεγάλης ηττοπάθειας και δεν μπορούν οι βουλευτές να πάνε στις εκλογικές τους περιφέρειες και να κάνουν, με το κλίμα που δημιουργήθηκε, πειστική προεκλογική εκστρατεία».

Πολλοί βουλευτές δήλωναν ότι ακόμα και η στάση που κρατούσε ο Σ. Κοσμίδης στα ερωτήματα που του έθεταν για τις προθέσεις του πρωθυπουργού τους έδινε την εντύπωση ότι «κάτι τρέχει» και ότι δεν αποκλείεται να υπάρξουν ραγδαίες εξελίξεις. Κι αυτό γιατί, όπως έλεγαν, ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου και στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού δεν δήλωνε αποφασιστικά στους συνομιλητές του ότι δεν υπάρχει θέμα. Και έλεγε, απλώς, ότι δεν γνωρίζει τίποτα περί πιθανής απόφασης του πρωθυπουργού να μην ηγηθεί του εκλογικού αγώνα.

Ωστόσο, άλλοι βουλευτές που υπήρξαν παλιότερα στενοί συνεργάτες και υποστηρικτές του Κ. Σημίτη επέμεναν ότι ο πρωθυπουργός δεν πρόκειται να αποχωρήσει πριν από τις εκλογές.